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SLOVO ÚVODEM ...
Milí spoluobčané,
blíží se konec roku a s ním i chvíle, kdy se ohlížíme zpět za tím, co se během uplynulých měsíců podařilo. V naší obci
se udělalo mnoho práce – některé věci šly hladce, jiné si vyžádaly více úsilí a trpělivosti.
Ráda bych vám všem poděkovala za toleranci, pochopení a pomoc, kterou jste během roku projevovali. Podpora,
kterou od mnohých z vás cítíme, nám práci ulehčuje a dodává klid v rozhodování. I díky ní můžeme plánovat věci      
s větším klidem a jistotou.
Přeji vám klidný závěr roku, pevné zdraví, radost z každodenních maličkostí a do nového roku mnoho spokojenosti a
dobrých setkání.                                                                                                             Dagmar Pachovská, zastupitelka obce

ZE ZASTUPITELSTVA ...
Plánované investice v roce 2026
Investice spojené s dotačními programy se budou týkat převážně
kulturního domu. Konkrétně se jedná o dveře do KD, hospody a okna od
hospody směrem k bytovce, (Dotace z Programu obnovy venkova PK). Dále
proběhne částečná výměna židlí v KD (Dotace MAS Malý Lídr). Do interiéru
KD budou také instalovány vnitřní rolety, které budou moci oddělit přísálí
od sálu a také zatemnit okna směrem k návsi.
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(Správa a údržba silnic) výměnou obrub
podél silnice. Dle dohody mělo následovat
„přeasfaltování“ poloviny vozovky firmou
ATW. Vedení firmy posunulo opravu na jarní
termín. Oprava místních komunikací také
proběhne na jaře. 

Dokončení rozvodů optické sítě
Firma ATW dokončila výkopové a
technologické práce na rozvodu optické sítě
po obci. Termín pro uvedení do provozu
není stále znám. Jakmile získáme oficiální
vyjádření, budeme vás informovat. 

Poplatky pro rok 2026
Vodné, stočné
Po zdražování, které probíhalo pravidelně      
v letech minulých, se cena za vodné a
stočné pro budoucí rok změní pouze
kosmeticky. Díky úspoře elektrické energie,
která je způsobena vyřazením čerpadel na
vrtech HA-1 až HA-3 a provozem pouze
jednoho čerpadla na vrtu HA-4, se snižuje
cena vodného o 1,50 Kč/m3. Na druhé
straně bylo třeba o stejnou částku zdražit
stočné, výsledná cena tedy bude stejná jako
rok minulý, tzn. 98 Kč/m3 bez 12% DPH.      
V této částce jsou zahrnuty jak všechny
náklady s tímto spojené, tak i plnění fondu 

Oprava hlavní silnice III. třídy
V měsíci listopadu začaly práce financované SÚS Pardubického kraje 
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 systémů může docházet k tomu, že telefon vyhodnotí
odesílatele zprávy (v našem případě „MojeObec“) jako
podezřelého, uloží zprávu ve vašem telefonu do složky
SPAM a neprovede zvukovou signalizaci přijetí zprávy. To
znamená, že zprávu ve vašem telefonu sice máte, ale
nevíte o tom. Návod, jak tuto chybu odstraníte najdete
na obecních webových stránkách (Dokument
„Odstranění problémů s doručováním SMS“). V případě,
že se vám chybu nepodaří odstranit, pokusíme se vám      
s tím pomoci. Volejte na telefon 603 846 402        
(Jiří Bartůšek). Podotýkáme, že nejsme stoprocentními
znalci všech verzí operačních systémů mobilních
telefonů.

Výsadba lip
Zastupitelstvo obce bylo osloveno slečnou Annou
Klodnerovou s nabídkou týkající se výsadby lip. Lípa je
medonosný strom, který neodmyslitelně patří k české
krajině, navíc ji mají Hartmanice ve svém znaku. 
Na obecní pozemky bylo vysázeno 5 lip, 2 ke kapličce      
sv. Jana Nepomuckého a 3 “Na rovinách” (po levé i pravé
straně cesty). Dalších 10 lip bylo vysázeno v rámci
katastrálního území na soukromých pozemcích do volné
krajiny. Všechny lípy byly opatřeny chráničkou ze
smrkových kůlů a pletiva, aby byly chráněné před
okusem zvěří.
Za provedení výsadeb děkujeme Aničce, Josefovi a
Jakubovi Klodnerovým.

obnovy infrastruktury, a to v plné výši. Vyúčtování vám bude
doručeno v první polovině měsíce ledna, a to vámi
preferovanou volbou – emailem či v tištěné podobě. 

Svoz komunálního odpadu
Výše poplatku se pro následující rok měnit nebude, zůstává
částka 800 Kč za fyzickou osobu přihlášenou k trvalému
pobytu v obci, nebo vlastníka nemovité věci zahrnující byt,
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které
není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěná na
území obce.
Stanovená částka nepokryje veškeré náklady týkající se
odpadů, zbytek obec dotuje ze svého rozpočtu. Znovu vás
tedy tímto prosíme o důkladné třídění veškerého
komunálního odpadu! Jak jsme informovali již v předchozích
číslech Listu, procento vytříděného odpadu je velmi nízké     
(15 %) a zdaleka neodpovídá cíli, jež stanovuje zákon                
o odpadech (60 %). Za neplnění tohoto cíle hrozí obci finanční
sankce a také se zvyšují náklady za skládkovné. 

Domácí mazlíčci - psi
Poplatek za psa zůstává 100 Kč za jednoho psa.

Regulace
Po urgencích ze strany starosty obce se znovu otevřela otázka
opravy regulace, kterou vlastní firma Lesy ČR (LČR). Vlastník
regulace se opravě nebrání, nicméně nejdříve chce vyřešit
vlastnickou strukturu, některé části regulace totiž leží na
soukromých pozemcích. V nedávné době byli osloveni tito
tzv. pobřežníci s dotazem, zda by souhlasili se záborem
dotčených částí pozemků. Následně budou tyto informace
předány zástupci firmy LČR, který bude dále pokračovat            
v jednání. Všem osloveným děkujeme za jejich reakci.

Těžba dřeva
V průběhu října proběhla těžba dřeva v lokalitě Hamry.
Jednalo se jednak o stromy napadené lýkožroutem, tak i          
o stromy zdravé, které uvolnily místo náletu, který se v této
části lesa nachází. Celkem bylo vytěženo 91 m3 kulatiny, která
byla následně prodána za 196 000 Kč.

Problémy s doručováním informačních SMS 
V poslední době bohužel vznikl problém, že některým  
občanům, kteří mají na OÚ registrované telefonní číslo, kam
se mají doručovat informační zprávy prostřednictvím SMS
(nikoli prostřednictvím emailu), nejsou zprávy doručovány.
Tento   problém   je   na   straně   operačních systémů telefonů
(Android  nebo  iOS).   Vlivem   nových   vlastností  operačních 

Foto: A. Klodnerová



Obecní ples
Rádi bychom vás již nyní pozvali na obecní ples, který se
bude konat v sobotu 14. února 2026 od 20:00 v Kulturním
domě. Hudební doprovod obstará dechový soubor pod
vedením Tomáše Hrnčíře. Tito mladí muzikanti nám již
hráli v minulosti na Letním plese a dalších akcích. Spolu      
s nimi bude vystupovat ještě další kapela, se kterou se
budou během večera střídat. Druhá kapela je prozatím      
v jednání. 
Součástí plesu bude i velká tombola. Dovolte nám touto
cestou oslovit všechny štědré dárce, kteří by byli ochotni
věnovat do velké tomboly ať už věcný či finanční dar. Vaší
štědrosti si moc vážíme a předem za ni moc děkujeme!
V případě zájmu kontaktujte prosím J. Valacha                    
na tel. 775 970 165.

Tříkrálová sbírka v Hartmanicích
Tři králové zaklepou na vaše dveře v pátek 2. ledna 2026      
v odpoledních a podvečerních hodinách. Letošní sbírka na
Poličsku podpoří TVIDDO a Odborné sociální poradenství.
Nedávno vzniklá služba TVIDDO je sociálně aktivizační
služba pro děti a adolescenty s duševními obtížemi.  
Nadále sbírka pomůže v novém odvětví odborného
sociálního poradenství pro pečující, kteří potřebují radu
nebo podporu a taktéž poradenství pro osoby s paliativní
potřebou, které se starají o své blízké v závěru života.        

Příručka 72 HODIN
V České republice jsme zažili mnoho mimořádných
událostí a krizových situací, jako jsou povodně, vichřice
nebo výpadky proudu. Nejnáročnější bývají první tři
dny – tedy 72 hodin. Je proto zásadní, abychom byli
připraveni a měli doma nouzové zásoby, které nám a
naší rodině pomohou toto období zvládnout. Proto
vznikla příručka, kde najdete praktické tipy a seznamy
věcí. Příprava zabere jen pár hodin, ale
může  ušetřit spoustu  starostí. Více se
dozvíte   na    webu    www.72h.gov.cz. 
Příručku si můžete stáhnout zde.

V neposlední řadě “tři králové” podpoří Občanskou
poradnu, kde lidé naleznou podporu v řešení kdejakých
nelehkých situacích (například oddlužení, mezilidské
vztahy nebo zaměstnání a pracovní vztahy atp.) Všechny
tyto služby jsou bezplatné. 
Začněte nový rok dobrým skutkem. Děkujeme. 

každou
adventní

neděli v čase
17:00 - 21:00

13. prosince
16:30

25. prosince
21:00

26. prosince
11:00

31. prosince
9:30

31. prosince
cca 23:40

2. ledna 

Adventní okénka

Mše svatá

Štěpánská zábava

Mše svatá

Silvestrovský pochod

Půlnoční promítání

Tříkrálová sbírka

Zpříjemněte si adventní čas procházkou a hledáním svítícího čísla 
v okně. Herní lístky ke stažení na webu nebo facebooku obce.

kaple sv. Jana Nepomuckého

Hraje kapela DoDna.
Akci pořádá SDH Hartmanice.

kaple sv. Jana Nepomuckého

Sraz na návsi, trasa bude upřesněna před konáním akce.
Jídlo (polévku na trasu i oběd v hospodě) si můžete objednat do 14.12.
sms zprávou na tel. 739 453 311 nebo v hospůdce.

náves, přesný čas bude upřesněn
Zavzpomínejte společně se sousedy a přáteli na uplynulý rok v naší obci
a popřejte si do roku nového.

Tři králové zaklepou na vaše dveře v odpoledních a podvečerních
hodinách. 

KALENDÁŘ  UDÁLOSTÍ ...
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10. ledna

17. ledna 
18:00

24. ledna

24. ledna

7. února

14. února
20:00

16. února

21. února

7. března

21. března

28. března

Mše svatá

Výroční schůze
SDH Hartmanice

Mše svatá

Hospodský kvíz

Mše svatá

Ples obce Hartmanice

Zájezd 
na muzikál Bídníci

Mše svatá

Mše svatá

Mše svatá

Velikonoční tvoření

kaple sv. Jana Nepomuckého

Hospůdka Na návsi

kaple sv. Jana Nepomuckého

Hospůdka Na návsi
více informací před konáním akce

kaple sv. Jana Nepomuckého

KD Hartmanice, občerstvení zajištěno, velká tombola

rezervace do 15.12. na tel. 775 322 751 (S. Valachová)

kaple sv. Jana Nepomuckého

kaple sv. Jana Nepomuckého

kaple sv. Jana Nepomuckého

Hospůdka Na návsi
více informací před konáním akce

Premiéra promítání o historii SDH Hartmanice
Příští rok budou hasiči slavit kulaté výročí, jejich
historie sahá až do roku 1886. 
Podrobný popis jejich činnosti od dob nejstarších
až do dnešních dní představili plnému sálu
zájemců autoři Petr Staňa a Josef Kamínek           
v rámci promítání Historie dobrovolných hasičů      
v Hartmanicích.
Jejich autorská promítání jsou vždy propracovaná
do nejmenších detailů a skrývá se za nimi
obrovské množství badatelské práce v archivech a
ještě větší mravenčí práce při zpracování
pramenů.
Velké díky za jejich chuť věnovat se regionální
historii!
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Z HOSPŮDKY...
Silvestrovská nabídka 
I letošní Silvestr si můžete užít plnými doušky, o vaše
žaludky se postará naše hospůdka. Nejprve vás
zahřejeme a dodáme vám sílu na Silvestrovském
pochodu silným vývarem. Polévku, kterou budeme
servírovat na trase pochodu, si můžete objednat do      
14. prosince sms zprávou na tel. 739 453 311 nebo        
v hospůdce.
Silvestrovský oběd si pak vychutnáte v teple a klidu
hospody. V nabídce máme Vepřovou panenku                  
s pepřovou omáčkou a opečeným bramborem (183 Kč)
a Vepřový řízek s bramborovým salátem (173 Kč). I zde
je nutné si jídlo předem objednat, stejným způsobem
jako polévku (do 14. prosince). 

OTEVÍRACÍ DOBA O SVÁTCÍCH
24. prosince                    ZAVŘENO
26. prosince                    ZAVŘENO
27. prosince                    OTEVŘENO
28. prosince                    OTEVŘENO
31. prosince (Silvestr)    OTEVŘENO

Rádi bychom vám moc poděkovali za vaši přízeň! Prožili
jsme společně množství podařených akcí i běžné chvíle,
kdy jste si přišli popovídat se sousedy a kamarády a
odpočinout si po pracovním dni. Těšíme se na další rok        
s vámi.                                     kolektiv Hospůdky Na návsi

Z DĚNÍ V OBCI ...
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Podzimní dny jsou ideální k tvořivé zábavě 
Nejprve se vyřádily děti, a pak si hráli dospělí. Podzimní
tvoření v místní hospůdce pokračovalo výtvarným
workshopem. I my dospělí jsme popustili uzdu naší
fantazii a kreativitě. Vyzkoušeli jsme si vytvořit šperk
technikou Tiffany. Je to způsob výroby vitráží, kdy
nařezaná a obroušená sklíčka olepujete měděnou
páskou a pak je sestavujete a scínujete do
požadovaných tvarů. 
Děkujeme skvělému týmu Hospůdky za dokonalý servis
a vám všem za skvělou atmosféru!

Rozsvěcení stromečku vonělo perníčky
Vánoční stromeček jsme společně rozsvítili                     
v milé, přátelské a velmi pohodové atmosféře. Velké
poděkování patří dětem, "absolventům" a                           
p. učitelkám školky za jejich vystoupení, dechovému
souboru pod taktovkou T. Hrnčíře za vánoční naladění
a J. Krškové za perníčkovou dílnu a sladká přání.           
V neposlední řadě děkujeme celému týmu
"hartmanických betlemářů" za výrobu nového
betlému.

ZE ŠKOLKY ...
Vánoční pohádka ze školky 
Čas vánoční je časem rozjímání, ale také časem
návratu ve vzpomínkách do dětství a pohádek.
Dovolte nám, abychom vám při této příležitosti spolu
s poděkováním všem rodičům dětí za jejich
spolupráci a celoroční významnou pomoc věnovali
jako malý  vánoční dárek tuto pohádku: 
Kdysi dávno svolala zvířátka sněm. Liška se zeptala
veverky:  „Co    pro    tebe    znamenají    Vánoce?“  

Veverka odpověděla: „Pro mne Vánoce znamenají
krásný stromeček ozdobený spoustou svíček a
cukrovím, které mám tak ráda.“ Liška se připojila se
svou představou: „Pro mě samozřejmě nesmí chybět
voňavá pečená husička, bez pečínky by to nebyly
opravdové Vánoce!“ Do řeči se jim vložil medvěd:
„Vánočka! O Vánocích musím mít obrovskou sladkou
vánočku!“ Slyšet se dala taky straka: „Podle  mne  
jsouo Vánocích nejdůležitější krásné zářící šperky. O
Vánocích  se   přece   má  všechno  jen  třpytit.“  Pozadu 

Foto: S. Valachová
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Z HASIČSKÉ ZBROJNICE 
Mladí hasiči v akci
Letošní sezona mladých hasičů byla náročná.
Zúčastnili jsme se celkem 10 závodů, navíc jsme
chtěli dětem nabídnout i další aktivity, které                
s požárním sportem primárně nesouvisí, ale hezky
ho doplňují.
Sportovní část sezony jsme zahájili již koncem března
na Superpoháru hejtmana PK, kam se probojovalo
družstvo mladších díky vítězství v Okresní lize
Svitavska mladých hasičů ročníku 2024. Mezi šest
závodů ligy se dále vměstnaly “dvoudenky” ve
Vítějevsi. Některé ze závodnic také pravidelně běhaly
jednotlivce (60m s překážkami). Podzimní část
sezony uzavřely závody ZHVB známé jako
“podzimky” v Pusté Kamenici, kde se konalo okresní i
krajské kolo.
Výsledkově se minulou nadmíru úspěšnou sezónu
napodobit nepodařilo, nicméně i tak děti vybojovaly
krásná umístění - mladší překvapivé 2. místo na
“dvoudenkách” a dvě čtvrtá místa v závodech ligy.
Starší brali na lize také dvakrát “brambory”, chuť si
pak spravili při ZHVB, kdy naše dvě hlídky obsadily      
1. a 3. místo a postoupili tak do krajského kola této
soutěže.

                                                                             

nechtěl zůstat ani vůl: „Vánoce dělá Vánocemi teprve
šampaňské. Já bych ho vypil klidně několik lahví!“
Osel, který byl doposud potichu, to už nevydržel a
zmocnil se rychle slova: „Copak jste se všichni
zbláznili? Vždyť na 
Vánocích je přece
nejdůležitější Ježíšek!
To jste na to všichni 
zapomněli?“ Zvířátka
se zastyděla, sklopila
hlavu a vůl jen tiše
zabučel: „A vědí to
vůbec lidé?“

Vánoce   plné   klidu  a pohádkové pohody všem našim 
spoluobčanům přeje                                       kolektiv MŠ

Co dalšího jsme ještě letos stihli? Tak třeba „Zkoušku
stanů“. Abychom na ”dvoudenky” nic nepodcenili,
vyzkoušeli jsme stany při přespávačce na kulturním
domě. Plán byl postavit stany na hřišti, nicméně
teploty na začátku května nás zahnaly pod střechu.
O prázdninách jsme také vyrazili na kolo. 18 cyklistů  
se vydalo přes Nyklovice do Víru. Ti větší pak na místě
oblékli sedáky a helmy a podařilo se jim zdolat
všechny tři vírské feraty. Mladší také podnikli výstup, a
to na vyhlídku. Po lezeckém dobrodružství nás ještě
čekala cesta na kole domů, kam jsme tentokrát jeli
přes Rovečné a Trpín.
Sezonu pak zakončil výlet vlakem do Brna. Po
dvouhodinovém řádění na trampolínách všeho druhu
jsme mohli konstatovat, že to bylo opět moc príma,
Tome! No a aby nožičky přes zimu moc nezahálely, tak
nyní vyrážíme vždy v neděli do Bystrého, zahrát si
florbal. 
Děkujeme všem (rodičům, SDH, obci Hartmanice) za
podporu!
A nadále platí, že hledáme posily do týmu! Nechceš se
stát hasičatem?    
                                             Za hasičskou mládež J. Valach

Foto: K. Serafinová

http://www.hartmanice.net/

